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Zl.: Gem 207/2022 Lembach i.M., 28. Februar 2022 
  
 

Ergebnisprotokoll 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Lembach am 17. Februar 
2022 
 
 

Tagesordnungspunkt 1 
 
Eröffnungsbilanz zum Stichtag 1. Jänner 2020; Genehmigung durch die Aufsichtsbehörde 

 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. nimmt den Bericht der Aufsichtsbehörde vom 21. Dezem-
ber 2021, GZ: BHROGem-2021-239963/15 vollinhaltlich zur Kenntnis. 
 
 

Tagesordnungspunkt 2 
 
Rechnungsabschluss für das Finanzjahr 2020; Genehmigung durch die Aufsichtsbehörde 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. nimmt den Bericht der Bezirkshauptmannschaft Rohrbach 
vom 21. Dezember 2021, GZ: BHROGem-2013-240091/10 vollinhaltlich zur Kenntnis. 

 
 
Tagesordnungspunkt 3 
 
Nachtragsvoranschlag für das Finanzjahr 2021; Genehmigung durch die Aufsichtsbehörde 

 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. nimmt den Bericht der Aufsichtsbehörde vom 22. Dezem-
ber 2021, GZ: BHROGem-2014-6897/14 vollinhaltlich zur Kenntnis. 

 
 
Tagesordnungspunkt 4 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Verlängerung der Mitgliedschaft beim Regionalentwick-
lungsverein Donau-Böhmerwald für die EU-Förderperiode 2023-2027 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat der Verlängerung der Mitgliedschaft beim Regional-
verein Donau-Böhmerwald für die EU-Förderperiode 2023-2027 (Ausfinanzierung bis 2029) vorbehaltlich einer 
positiven Bewerbung um den LEADER-Status im Rahmen der diesbezüglichen Ausschreibung des Ministeri-
ums für Landwirtschaft, Regionen und Tourismus einstimmig zugestimmt.  

 
Mitgliedsbeitrag: 
2,10 Euro pro Einwohner und Jahr bis 31. Dezember 2029. 
 
Vertreter: 
➢ Bgm. Nicole Leitenmüller 
➢ Vizebürgermeister Reinhard Richtsfeld 
➢ Mag. Jutta Schmidhofer 
➢ DI. Markus Pöchtrager 

 



Tagesordnungspunkt 5 
 
Beratung und Beschlussfassung über den Antrag der Firma ÖkoFEN Forschungs- und Entwicklungs 
GmbH, Gewerbepark 1, 4133 Niederkappel, auf anteilige Rückerstattung der Wasser- und Kanalan-
schlussgebühren für die Erweiterung des Betriebsgebäudes Mühlgasse 9 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Gewährung einer Förderung in der Höhe von  
€ 1.539,28 an die Firma ÖkoFEN Forschungs- und Entwicklungs GmbH zum Zwecke der Refundierung von 
50 % der entrichteten ergänzenden Wasser- und Kanalanschlussgebühren für die Erweiterung des Betriebs-
gebäudes einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 6 
 
Beratung und Beschlussfassung über die beim Güterweg Feichten durchgeführte Vermessung und 
der damit in Verbindung stehenden Zu- bzw. Abschreibungen von Grundstücksteilen in das bzw. vom 
Öffentlichen Gut der Marktgemeinde Lembach 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat der Vermessung beim Güterweg Feichten inklusive 
der damit verbundenen Grundstückstransaktionen in der vorgetragenen Form einstimmig zugestimmt. 
 
Bei den zum Öffentlichen Gut der Marktgemeinde Lembach zugeschriebenen Grundstücksflächen erfolgt eine 
Widmung zum Gemeingebrauch. 
 
Bei den vom Öffentlichen Gut der Marktgemeinde Lembach abgeschriebenen Flächen erfolgt die Aufhebung 
aus dem Gemeingebrauch. 

 
 
Tagesordnungspunkt 7 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Mitfinanzierung der Projektkosten beim Neubau des Bezirks-
hallenbads Rohrbach 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat folgendem Antrag einstimmig zugestimmt. 
 

1. In Kooperation mit den anderen Bezirksgemeinden wird von der Gemeinde Lembach das beiliegende 
Finanzierungsmodell (siehe Anlage) mitgetragen. 
 
Dies bedeutet, dass die Gemeinde Lembach den Anteil an den Investitionskosten (Gesamthöhe Anteil 
Bezirksgemeinden):  
€ 3.554,000,00) sowie den Anteil an der Tilgung des Zwischendarlehens (laut Aufstellung und dem 
gültigen Zinssatz) und den Anteil an den Ersatzinvestitionen (Gesamt € 58.050,00/Jahr – Indexsiche-
rung der beschlossenen € 50.000,00) laut beiliegender Aufstellung trägt. 

 
2. Der Gesamtbetrag laut beiliegender Aufstellung ist quartalsmäßig auf das Konto der Stadtgemeinde 

Rohrbach-Berg zu überweisen. Die Stadtgemeinde tilgt von dort das aufgenommene Darlehen. 
 

3. Die Marktgemeinde Ulrichsberg steigt in die Finanzierung mit ein, wenn kein eigenes Hallenbad mehr 
geführt wird. Die Finanzierung wird dann auf alle Gemeinden anteilsmäßig neu angepasst. 

 
4. Die anteiligen Gastschulbeiträge (nur die Kosten für die Hallenbad-benützung) die von der Marktge-

meinde Ulrichsberg an die eingeschulten Bezirksgemeinden verrechnet werden, werden auf alle Ge-
meinden des Bezirkes aufgeteilt. 
 

5. Der laufende Betriebsabgang, unter Berücksichtigung der unter Punkt 1 angeführten Ersatzinvestiti-
onspauschale, wird von der Stadtgemeinde Rohrbach-Berg übernommen. 

 
 

Tagesordnungspunkt 8 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Abgabe einer Stellungnahme zum laufenden Verfahren be-
treffend die Änderung des rechtswirksamen Flächenwidmungsplanes in der Böhmerwaldstraße (Flä-
chenwidmungsplanänderung Nr. 27) 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Stellungnahme in der vorgetragenen Form ein-
stimmig beschlossen. 
 



 

Tagesordnungspunkt 9 
 
Information über das Beratungsergebnis der Sitzung des Bauausschusses am 14. Februar 2022 

 
Vizebürgermeister Reinhard Richtsfeld berichtet über die besprochenen Tagesordnungspunkte.  

 
• TOP 1 – Beratung über die Parkraumsituation (Steuerung) im Lembacher Ortszentrum 

• TOP 2 – Information und Beratung des Weiteren Vorgehens betreffend den Breitbandausbau in der 
Gemeinde Lembach im Rahmen des LEADER-Projektes 

• TOP 3 – Beratung über das Projekt „Gehweg Mühlholzweg-Raiden“ 

• TOP 4 – Beratung über die Durchführung von Straßenbaumaßnahmen im Jahr 2022 

 
 
 
Tagesordnungspunkt 10 
 
Beratung und Beschlussfassung einer Resolution betreffend die Evaluierung des Oö. Gemeindediens-
tes und eine gezielte und rechtzeitige Weiterentwicklung der gesetzlichen Grundlagen, insbesondere 
die Adaptierung des Gehaltsschemas für die Bediensteten der Oö. Gemeinden und Gemeindeverbände 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat der Resolution in der vorgetragenen Form einstimmig 
zugestimmt. 
 
 
 
 

 Die Bürgermeisterin: 
 


